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 - стимулювати персонал у повній мірі, на яку вони 
заслуговують з подальшим збільшенням. 
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Україна, як молода суверенна держава, не має достатнього 
досвіду налагодження економічних зв’язків з країнами світу. Це 
пояснюється насамперед тим, що вона не мала змоги набути такого 
досвіду у складі СРСР, їй бракує достатньої кількості органів, кадрів, 
які могли б проводити самостійну науково обґрунтовану 
зовнішньоекономічну політику. Світові економічні зв’язки необхідні 
Україні для того, щоб швидше подолати глибоку економічну кризу, 
для стабільного і швидкого розвитку продуктивних сил і підняття на 
цій основі життєвого рівня населення.  

Країна, яка не займається зовнішньою торгівлею, не розвиває 
господарські зв’язки з іншими державами світу, змушена збільшувати 
затрати виробництва приблизно в півтора-два рази. Україна робить 
перші кроки на шляху до входження у світове господарство. Цьому 
сприяє створення певної правової бази, прийняття відповідних 
законів. Такими законами є Закон України, "Про 
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зовнішньоекономічну діяльність" (квітень 199 1р.), Закон, "Про 
створення експортно-імпортного банку "(січень 1992 р.), Закон, "Про 
іноземні інвестиції" (березень 1992 р.) та інші .В минулому Україна 
мала економічні зв’язки з 123 країнами світу, але основні рішення 
щодо їх розвитку приймалися в Москві. Те саме стосувалося 
зовнішньоекономічної діяльності близько 1400 підприємств України.  

Об’єктивно причиною, що заважає нині входженню України як 
повноправного партнера у світове господарство, є низька 
конкурентоспроможність її продукції на світових ринках. Із 
промислових товарів на ринках дальнього зарубіжжя може 
конкурувати не більше 1% товарів. Крім того, навіть ті товари, на які є 
попит на зовнішніх ринках, не відповідають міжнародним стандартам. 
Брак кадрів та їх недостатній професійний рівень робить 
недосконалою систему управління зовнішньоекономічною 
діяльністю. В останні роки ситуація у цій сфері значно погіршується. 

У зовнішньоекономічній сфері перед Україною стоять 
принципово нові цілі з реалізації сучасної концепції включення 
економіки в систему світових господарських зв’язків: використання 
зовнішньоекономічних зв’язків для припинення економічного спаду й 
початку стабілізації соціально-економічного становища країни; 
розвитку експорту як структуроутворюючого фактору; акумуляції 
додаткових фінансових ресурсів з метою структурної перебудови; 
проведення політики перехідного протекціонізму. Українським 
виробникам необхідно ширше переходити до створення своїх 
філіалів і змішаних товариств за кордоном як до ефективнішої й 
розвинутої форми міжнародного економічного спілкування. Це 
дозволяє обійти багато обмежень і бар’єрів на шляху експорту 
української продукції до країн – членів СНД, до Європейського 
Союзу, східноєвропейських держав. Поширення національного 
режиму на іноземні інвестиції в Україні разом з тим необхідно 
підкріпити стимулюванням припливу ресурсів кордону в окремі 
регіони країни, ширшим залученням іноземних інвесторів у процес 
приватизації і стабілізації правового поля діяльності інвесторів. 
Водночас це дозволить легалізувати експорт тіньової економіки, що 
досягає, за деякими оцінками, 30 - 40% від обсягу експорту, що 
офіційно реєструється.  
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Найважливішим елементом підприємства, яке являє собою не 
тільки кібернетичну, організаційну, технічну, інформаційну, але й 
економічну і соціальну систему є людина, джерелом розвитку якого є 
особистісний потенціал людини, її ділові якості. Формування 
ефективного управління персоналом сільськогосподарських 
підприємств є однією з гостріших проблем сучасного етапу розвитку 
економіки аграрного сектору. Управління персоналом являє собою 
сукупність усіх управлінських рішень та видів діяльності, які 
безпосередньо пов’язані з організацією впливу на людей, що 
працюють на підприємстві. Метою підприємства, як системи є 
досягнення певного рівня конкурентоспроможності, що формує низку 
завдань як якісного, так і кількісного характеру. Стратегією щодо 
досягнення зазначеної мети може виступає міжнародний стандарт ISO 
9001 «Система менеджменту якості. Вимоги», проголошений 
Міжнародною організацією зі стандартизації, який базується на таких 
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